
Čas na výběr školy se krátí

Čas na výběr školy se krátí



13.2.2008, autor: Michaela Kučerová

Kam podat přihlášku, se může většina budoucích vysokoškoláků rozhodovat ještě DVA TÝDNY A DVA DNY. Čtěte, co by vám při volbě dalšího studia mohlo pomoci.

Pokud se chcete rozhodovat déle než do konce února, zbude vám zúžený výběr. Po únorovém termínu se dá přihlásit na soukromé vysoké školy, vyšší odborné školy a pouze některé fakulty škol veřejných. O 14 dnů déle mohou přemýšlet nad budoucím studiem třeba zájemci o Jihočeskou univerzitu v Českých Budějovicích. Tam se dá přihlásit až do 15. března. Stejně na Západočeské univerzitě v Plzni jsou termíny kromě fakulty právnické, pedagogické a Ústavu umění a designu posunuté až do konce března. Do stejného data máte šanci také na Českém vysokém učení technickém nebo Vysokém učení technickém v Brně. Do konce dubna se dá hlásit na pět fakult Vysoké školy báňské - Technické univerzity v Ostravě.

Tip: Přehled termínů podání přihlášky i dnů otevřených dveří na všech vysokých školách najdete na www.kampomaturite.cz.

Na medicínu bez zkoušek Naopak pospíšet byste si měli u výběru lékařských fakult, protože například na 3. lékařské fakultě Univerzity Karlovy máte šanci být přijati bez zkoušek. Do 29. 2. však musíte poslat na studijní oddělení nejen přihlášku, ale i žádost o prominutí zkoušky. Šanci mají uchazeči s výsledným průměrem všech známek uvedených na přihlášce do 1,2.

„Bez přijímací zkoušky může být přijat rovněž uchazeč s průměrným prospěchem do 1,5, který se umístil v průběhu středoškolského studia do 5. místa na celostátních olympiádách, případně do 7. místa na mezinárodních olympiádách nebo do 3. místa v celostátních uměleckých soutěžích, dále do 3. místa při mistrovstvích České republiky ve sportovních disciplínách,“ upřesňuje podmínky vedoucí studijního oddělení 3. lékařské fakulty Alena Vlasáková. V obou případech musí kromě toho uchazeč absolvovat alespoň v jednom z posledních dvou let středoškolského studia výuku fyziky, chemie a biologie. „Hodnocení uvedených předmětů nesmí být horší než chvalitebné po celou dobu studia,“ dodává Vlasáková.

Přechod ze střední školy na vysokou bez náročných přijímacích zkoušek čeká jinak spíše na adepty technických směrů nebo chemie. I když se místa na vysokých školách stále navyšují a letos slibují školy úspěch třem čtvrtinám přihlášených, jsou humanitní směry, kde se nemusíte nervovat zkouškami, spíše vzácností.

Tip: Na www.scio.cz najdete nejen přípravu k přijímačkám, které používá už 47 fakult, ale i anketu současných studentů vysokých škol o úrovni studia i chytáčích u přijímaček.

Když zkoušky, tak najisto Aby vás požadavky k přijímačkám nezaskočily na poslední chvíli, zjistěte si včas, co po vás budou fakulty chtít. Některé školy pořádají vlastní přípravné kurzy. Na ty se, pokud jenom trochu můžete, určitě přihlaste. Jinak využijte všechny další možnosti přípravy: internet, vzdělávací agentury i doučování.

„Naše testy typově vycházejí z testu studijních předpokladů na Masarykově univerzitě v Brně, kde je každoročně absolvuje přibližně 25 000 uchazečů o studium,“ říká Jan Fical, z agentury Aleph. cz, která dělá internetovou přípravu k přijímačkám. Podobné testy používají i další školy. Například Univerzita Palackého v Olomouci nebo některé fakulty Univerzity Karlovy.

Tip: Jestliže vás čekají přijímačky z matematiky, klikněte na komplexní matematický web www.e-matematika.cz.

Aktuální informace hledejte na webu vybrané školy Podrobné propátrání webů jednotlivých škol se určitě vyplatí. Zjistíte nejen termíny přihlášek, ceny a způsoby přihlášení ke studiu, ale i počty přihlášených a přijatých studentů na jednotlivé obory vybrané školy (údaje za loňský rok u všech fakult najdete v tabulce na následující straně).

Objevíte i typové testy ke zkouškám, doporučenou přípravu a hlavně termíny přijímaček.

Tip: Pokud zkoušíte štěstí na více místech, dobře ohlídejte termíny zkoušek. Když se totiž překrývají, nebere to škola jako důvod k omluvě.

Stále přibývají nové obory Kromě těchto praktických informací inzerují školy na internetu i nové obory, které nabízejí. „Provozně ekonomická fakulta Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně otevírá od září 2008 bakalářský obor cestovní ruch,“ uvádí Jiří Urbánek z PR oddělení fakulty. Masarykova univerzita v Brně otevře dvanáct nových oborů, kromě jiného japanistiku, kosmetologii nebo speciální pedagogické asistentství.

„Od nového akademického roku zahájíme strukturované studium v učitelských oborech na pedagogické fakultě. To znamená, že na rozdíl od dosavadního pouze pětiletého programu mohou zájemci o učitelství studovat v bakalářských a navazujících magisterských programech,“ vysvětluje kancléř Univerzity Hradec Králové Ondřej Tikovský. „Další novinkou naší univerzity je studium archeologie na filozofické fakultě,“ dodává Tikovský.

Tip: S výběrem školy vám pomůže abecední seznam programů přístupných na českých vysokých školách na www.vejska.cz, po kliknutí na vybraný obor se vám objeví fakulty, které jej vyučují.

Do vybrané školy byste se měli zajít podívat, poznáte tak, zda vám vyhovuje její atmosféra i jaké zacházení vás čeká